

领取失业补助金更方便了

本报讯(记者 张勇)8月9日,市人社部门出台申领细则,方便参保群众领取失业补助金。

“凡领取失业保险金期满仍未就业的失业人员,或者不符合领取失业保险金条件的参保失业人员,都可以申请领取失业补助金。”市人社部门工作人员表示,“失业补助金只能申领享受一次。而且,失业补助金保障范围为2021年1月1日之后新发生的参保失业人员。”

失业参保人员该如何申领失业补助金呢?工作人员说:“方法有很多种,可以网上办理,也可下载‘民生山西’APP申请,此外微信、支付宝也可办理。另外,来太原市

为民服务中心3层A区的13号至16号窗口,也可实地办理。”

网上办理可通过国家社会保险公共服务平台网站(<http://si.12333.gov.cn/>)申请:凡已开通服务地区,选择“失业补助金网上申领”,办理网上申领,先进行实名认证;认证通过后,阅读申领条件和承诺事项,如无问题,选择“同意”,进入申领页面;平台自动获取本人参保地及社会保障卡银行账户信息。确认无误后,点击“申请”。如有问题,选择正确的参保地,填写正确的银行账户信息后,点击“申请”;申请成功后,选择“失业补助金审核结果查询”,查询受理审核结果。此外,也可在“民生山西”APP上申请:在

民生山西APP首页点“全部、失业保险、待遇申领”,在打开的页面中,点击“失业补助金申领”;填写申领信息;阅读《告知承诺书》并确认同意;点“进度查询”,在打开的页面中点对应的“进度环节名称”,可显示当前环节的办理状态;提交。需要注意的是:享受社保卡发放待遇的,需开通社保卡金融功能。

使用微信,可依次点击:我、支付、城市服务、社保、注册电子社保卡、卡面服务、失业保险待遇申领、选择山西省本级、失业补助金申领、阅读申领须知、提交申请。

使用支付宝,可在支付宝首页点击:更多、注册电子社保卡、失业保险待遇申领、选择山西省本级、失业补助金申领、阅读申

领须知、提交申请。

现场办理,则需要参保人员持本人身份证或社保卡到太原市社会保险管理服务中心办理。

“失业人员领取失业补助金期满、被用人单位招用并参保、死亡、应征服兵役、移居境外、享受城镇职工养老保险或城乡居民养老保险待遇、被判刑收监执行的,停发失业补助金。”工作人员强调,“以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取社会保险待遇的,由社会保险行政部门责令退回骗取的社会保险金,处骗取金额两倍以上五倍以下的罚款。对于多领、冒领、违规领取失业待遇要及时予以退还。”

体医融合:开出全民健康个性化“处方”

“坚持健步走,几年下来,我的血压逐渐维持正常值,血糖、血脂达到正常水平,精神也越来越好。”作为体医深度融合实践的见证者和参与者,晋源区“健走团”成员崔世梅如是说。眼下,晋源区推出了形式多样的健康活动,当地居民收益不小,主要健康指标有所改善。如何将体育与医学较好地融合,发挥更好的效果,晋源区卫生健康和体育局开出了全民健康个性化“处方”。



处方一:健身圈

“家门口就有足球场、羽毛球场、乒乓球场等场地,真是太棒了!”每天一大早,太阳刚一露脸,伴随着枝头鸟儿欢快的鸣叫声,家住晋源区体育公园附近的王寅龙便早早来到公园北门,他与几名好友相约来此锻炼,风雨无阻。“公园里空气好,环境也好,关键是离家近。”王寅龙说,自打公园建成后,他就喜欢上了这里。

凉风习习,宽阔、平坦的彩色铺装路面上,健身的人们络绎不绝。远处山峦叠翠,近处绿草如茵。简单的热身,王寅龙加入到运动的队伍当中。

8月7日是周六,运动博主魏峰从晋源区出发,沿着网红公路——西山旅游公路一路向北。公路蜿蜒曲折,人穿行于其间,宛如画中游。经过三四个小时的骑行,他停车取出运动水壶,“老铁们,一路骑行,就是为了尝尝这口甘甜的山泉。”

“随着体育场地设施的日益完善,充分解决了人民群众‘去哪锻炼’的根本问题。”晋源区卫生健康和体育局相关负责人介绍,目前,全区现有全民健身站点65个,晨晚练点40个,老年人体育活动站点105个,社会体育指导员143名,常年活动的健身队伍有138支,活动参与人数达到10万人次,“15分钟健身圈”基本形成。

处方二:健步走

农历立秋的中午,烈日当头。晋源区“健走团”成员崔世梅刚刚结束了当天的“每日万步”健身运动。她一边用毛巾擦拭着脖颈上的汗水,一边说:“健步有6年了。身体变好了,心情也跟着好了,睡眠和体质有了很大改善。”

最近几年,崔世梅每次的体检结果让她发愁,轻度脂肪肝、高血压、血糖和血脂指标偏高。现在,“每日万步”已经成为她的习惯。

刘桂娥也是这个“健走团”的成员。她很重视健步走,“健步走门槛低,不受年龄、性别、时间、场地、器材的约束。一边欣赏周边的美景,愉悦了心情;一边舒活筋骨,锻炼了身体。”

晋源区“健走团”成员的标配是计步器,将数据

上传至相关活动网络平台,以健走步数与健走强度计算锻炼效果。“健走团”由晋源区卫生健康和体育局组建,专人负责监督、指导大家如何科学、有效地健步走。晋源区已经连续六届组队参加全国“万步有约”职业人群健走激励大赛,“健走团”成员的人数和行进里程逐年递增,累计行程7230.87公里。

在第四届“万步有约”健走激励大赛中,晋源区被中国疾病预防控制中心评为“全国优秀健走示范区”。

处方三:体育+

夜幕降临时分,热闹了一天的晋阳湖公园安静下来。绿树倒映在静谧的湖水里,绿草丛和芦苇丛中偶尔传来几声虫鸣、蛙声。晚餐过后,前来散步、锻炼的人们变得多起来。

晋源区一家篮球俱乐部内,灯火通明,十几名小运动员正在进行一场友谊赛。“我儿子好静不好动,体弱多病。去年加入了篮球俱乐部,开朗乐观,声音洪亮,爱跑爱跳,像变了一个人。”

一直以来,“体育”和“医学”被看作是促进身心健康的“双胞胎”。如何将二者有机融合,发挥更好的效果?晋源区卫生健康和体育局的答案是:凭借当地丰富的旅游资源,利用山西体育中心、区体育公园、天龙山“网红”公路等场地设施,实现了卫生健康、教育、文化旅游、体育等领域融合发展,不仅带动了体育休闲旅游产业发展,晋源区的知名度和美誉度也在不断提升。

业内人士表示,体医融合是技术和资源的相互融合,而运动处方是体育与医学的结合点。实现体医融合,需要既具备运动指导技能,又懂得科学营养搭配的体育工作者,又需要接受过系统性运动专业培训的医生,上述人才十分稀缺,因此,人才培养是推动体医融合的关键一招。

记者 周利芳



城乡居民收支同步增长

本报讯(记者 李静)8月10日消息,国家统计局山西调查总队数据显示,上半年全省城乡居民收入延续了恢复性增长态势,消费支出同比出现较快增长。

上半年,全体居民人均可支配收入为12621元,比上年增长1300元,增长一成多。分城乡看,上半年城镇居民人均可支配收入17637元,比上年同期增加1535

元,增长近一成;农村居民人均可支配收入6690元,比上年同期增加893元,增长一成多。

上半年,全体居民人均消费支出8260元,比上年增长1206元,增长一成多。分城乡看,上半年城镇居民人均消费支出10396元,比上年同期增加1359元,增长一成多;农村居民人均消费支出5734元,比上年同期增加970元,增长两成多。

推动中小企业发展 清徐列入示范县名单

本报讯(记者 李静)8月9日,从省中小企业发展促进局获悉,全省创建中小企业高质量发展示范县(开发区)名单出炉,清徐县入选。

开展中小企业高质量发展示范县(开发区)创建活动,旨在培育、发现、创造一批不同类型县域(开发区)中

小企业高质量发展的新经验、新模式、新机制,不断推动全省中小企业高质量全面发展。省中小企业发展促进局将建立包扶联系创建县工作机制,帮助开展创建的县(开发区)补短板、强长板,加快推进中小企业各项工作。

我市公布7月 扬尘污染严重路段

本报讯(记者 任晓明)8月10日,市生态环境局通报了7月全市扬尘污染严重的10条道路或路段。

我市建立全路网颗粒物监测云平台,在部分出租车上加装PM10和PM2.5监测装置,对市区路网扬尘污染情况展开全覆盖随机监测。监测数据显示,7月市区污染最重的10条道路(路段)为:黄花园小学东北836米路段、新兰路尖草坪区新昌汽修厂东91米路段、S104省道西铭矿河北街住宅小区北

169米路段、钢中路市第四实验中学西南209米路段、南十方街石咀北811米路段、西机路西山机电厂东北115米路段、黄陵路“骑士公馆”南277米路段、童乐国际双语幼儿园(绿地园)西南97米路段、玉门河南沿岸“开城里”1排南138米路段、松庄路希望幼儿(东山分园)附近34米路段。

扬尘污染最严重的10条道路(路段)中,尖草坪区2条、万柏林区3条、杏花岭区1条、迎泽区2条、小店区2条。

我市检查 医疗计量器具质量

本报讯(记者 张勇)8月9日,太原市市场监督管理局助力疫情防控,对医院的在用计量器具进行督导检查。

检查人员先后来到山西省心血管病医院、山西白求恩医院和中化二建集团医院,查看了医院医疗计量器具管理台账,现场检查了温度计、电子血压计、监护仪、数字心电图机和医用诊断螺旋计算机断层摄影装置(CT)

等医疗计量器具,查看了检定证书和校准报告。检查人员详细了解计量器具检定工作中存在的问题和遇到的困难,对医院计量工作提出合理化建议,并就管理中的一些疑难问题进行了解答。

医疗计量器具是医务人员从事医疗活动的重要工具。监管部门将加强医疗计量器具监管,服务疫情防控,确保人民群众身体健康和生命安全。

两所学校新校区住宿费标准确定

本报讯(记者 何宝国)8月10日,市发改委公布太原市外国语学校摄乐校区、太原市第二外国语学校晋源校区的公寓住宿费标准。

省发改委、省财政厅、省教育厅批复,根据《普通高中收费管理暂行办法》等有关规定,依据成本调查情况,参照同类学校收费水平,太原市外国语学校摄乐校区、太原市第二外国语学校晋源校区的公寓

住宿费标准为:高中学生公寓住宿费标准按照学生公寓宿舍居住人数、生均使用面积、设施配备等情况实行分类收费标准,一类每生每学期400元、二类每生每学期300元。

上述收费标准从2021年新校区秋季招生开始执行。有关部门要求,收费单位在收费地点显著位置公示收费项目、收费标准、收费依据等内容。